

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 572

VALENCIA — Martes 21 de Junio de 1938

Ejemp. 25 cts.

No hay que ver en la resistencia de Madrid el episodio inmortal que pertenece a la Historia, sino el ejemplo de una acción viril que debemos repetir en cada ciudad y en cada pueblo de Levante y de España

EDITORIAL

Confianza robusta y bien fundada

El jefe del Gobierno ha interpretado fielmente en su discurso radiado del sábado la robusta confianza de nuestro pueblo en la victoria. La oportunidad del momento elegido, precisamente cuando los espíritus superficiales y tibios podrían suponer debilitada la moral de los combatientes y de los productores, da a las palabras del Gobierno una significación más profunda que en otras circunstancias. Justamente cuando la guerra atraviesa una fase crítica determinada por la superabundancia de material con que ofende el fascismo, se eleva nuestra voz para asegurar ante la faz de España y del mundo civilizado que venceremos. Es preciso que esa seguridad se clave en todas partes con la fuerza de los hechos inevitables, para que no prosiga la especulación internacional a cuenta de una derrota que no sufriremos. El mundo tiene que comprender de una vez que ningún revés en la guerra puede torcer el curso del desenlace final. La independencia absoluta de España será el premio a los gigantescos sacrificios de nuestro pueblo.

Pero que nadie afloje en lo interior la tensión del esfuerzo combativo y productor, dejándose adormecer por la ineluctable fatalidad de la victoria. Si estamos seguros de vencer, si no vacila nuestra fe y ninguna derrota abre brechas al desplome de la resistencia leal, es precisamente porque todo se edifica sobre la movillización de los recursos humanos y materiales de España. La victoria depende enteramente de nuestros esfuerzos, de nuestra capacidad de unión, de organización y de lucha. Corresponde por consiguiente tensar aún más la voluntad y los músculos en el esfuerzo que ha de darnos la libertad y la independencia de nuestro suelo. Aumentar la disciplina y la buena administración que permita un desenvolvimiento mayor de trabajo en el hombre, considerado individualmente, y en la colectividad.

La fe rebosante con que nos habla el Gobierno en uno de los momentos más difíciles de la lucha no es artificial. No se trata de animar un cuerpo desfallecido con inyecciones dialécticas, porque nos sobra vida y optimismo para recorrer todas las pruebas, por duras y dramáticas que sean. El Gobierno habla con seguridad rotunda porque sabe que la base de sustentación de la victoria es de granito. Mas no ignora por eso la calidad y el volumen de los obstáculos, y de ahí su apelación ferviente a la resistencia y al trabajo redoblado y fecundo.

No intentamos una glosa del discurso de Negrín, imposible de hacer dados los temas que el jefe del Gobierno abordó y el corto espacio de que disponemos. Algunos aspectos merecerán, sin embargo, comentarios ulteriores. Nos basta hoy con afirmar que el Gobierno pisa terreno firme al confiar en las virtudes heroicas de los españoles para conducir la guerra hasta el final, rechazando toda solución que no sea la reconquista total de los territorios invadidos y la soberanía de nuestro pueblo para decidir su propio destino. No habrá sacrificio que nos amedrente ni peligro que no sea afrontado con denuesto. Si mucho hemos hecho, más aún podremos hacer. Recordemos que apenas empieza la vertebración de nuestro esfuerzo, a través de la Alianza de las sindicales y de la unidad antifascista extendida a todos los aspectos de la lucha y del trabajo direccional y constructivo. ¡Qué de energías aún en estado latente podremos incorporar a la guerra a medida que vayan entrando en función los órganos previstos para articular las tareas de la producción en todos los órdenes!

Tendrían razón los pesimistas si hubiésemos agotado todos los recursos y ensayado todos los remedios. Pero no nos encontramos en ese caso, y lo que interesa es ganar tiempo. Ganar tiempo para la producción de guerra, para la acumulación de medios ofensivos, para resolver el problema de la falta de mandos, para trazar, en una palabra, las grandes líneas de la victoria del pueblo en armas. La condición precisa que nos permitirá manobrar en medio de las dificultades actuales es resistir. Resistir a toda costa, por todos los medios, manteniendo clavado al enemigo ante nuestras trincheras y obligándole a que desgaste sus hombres y sus máquinas. Por eso el Gobierno reitera su consigna de ayer: "Resistir era y sigue siendo hoy día, abrir paso a la victoria". Su robusta confianza, fundada en las posibilidades que ofrece España, y en la fuerza de las virtudes históricas y de los ideales colectivos, es la confianza del pueblo, que no dolió jamás la cerviz ante la prepotencia de los tiranos de Europa.

"HOY MAS QUE NUNCA DEBEMOS SENTIRNOS LIGADOS AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR"

(El Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.)

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., en sesión ordinaria, terminada la cual se facilitó la siguiente nota:

"Examinada la situación política

Comité Regional

IMPORTANTE

Hoy día 21, a las cinco de la tarde, se presentarán en esta Secretaría los secretarios de los siguientes organismos: Comité Provincial y Federación Local de Castellón, Comarca de Nules, Onda, Alcora, Federación Local de Burriana y Sindicatos de Villarreal, Almazora y Albuñecer.

Se han de tratar asuntos de interés para la Organización.

Por el Comité Regional:
El secretario

ca actual por que atraviesa España, se considero que hoy más que nunca deben sus componentes sentirse ligados al Gobierno del Frente Popular, en tal forma, que nuestra adhesión se robustezca y afianza por el propósito de ayudar con todas nuestras energías y entusiasmo para que la guerra tenga un fin victorioso con el hundimiento total de los ejércitos invasores de nuestra patria.

Al propio tiempo, saludamos con respeto y admiración a los valerosos hombres que componen la 43 División que tan heroicamente han sabido defender el suelo de la España leal, frente a todas las adversidades que no han sido suficientes a domar su espíritu abnegado y únicamente abandonaron el terreno de lucha por la carencia absoluta de municiones con que combatir. Hay que redoblar nuestro entusiasmo y la fe en la victoria y los elementos de guerra y resistencia que nuestro ejército necesita, ofreciéndolo íntegramente al Ejército del Pueblo y al Gobierno de la República."

"La charca política se ha agitado mucho. Da asco. Pero habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza. El Gobierno tiene bien firmes las riendas"

(El doctor Negrin, a su llegada a Barcelona)

Disco

ENTRE NOSOTROS

La posesión de las ideas es lo que más ennoblece al hombre. Tener ideas vale tanto como tener dinero, fuerza en los puños o ser gobernador de provincia de tercer orden. Y no tenerlas... Bueno, no tenerlas es una desgracia. Yo veo muchísimas veces, con dolor verdadero, cómo los que no tienen ideas se permiten la libertad de pisotear al que las tiene. Claro que no de pisotearlo literal y físicamente, pero sí escarneciendo sus cualidades. Durante toda mi vida he de acordarme de cierto día, en cierta asamblea de peones y albañiles, en la cual se levantó un camarada de la sección de peones para replicar a un albañil que había hecho un discurso, un poco documentado: "¡Eh, compañeros! Aquí no queremos intelectuales!" Yo me sentí deprimido. Aquel peón, un desierto de inteligencia, clamaba contra la cultura. Contra la cultura, claro está, de un albañil que, sintiendo ansias de superarse, había llegado a estar en condiciones de versar sobre los problemas de la lucha de clases, sin hacer el ridículo. El recuerdo de aquella asamblea perdura en mí aún. Y lo malo no es que perdure el recuerdo, sino que aún existen peones que se levantan para menospreciar olímpicamente a los que hacen algo por superarse del plano del adocenado. Y eso, entre nosotros, no cabe. Ni la ignorancia ni el hambre fueron jamás base a la filosofía ni a la ciencia. Las aguas limpias de la inteligencia deben discurrir entre nosotros como por el mejor cauce.

NOY

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Danzón macabro

¡Dale, dale que te das!
¡Dale que dale candela!
¡Polirritmo de cañones!
¡Zumba! Los hombres que sepan manejar la vara, ¡un paso!
¡Presente! Tú la manejas con más soltura, que fuiste desbravador. Toma esta: ¡Itndo fresno y tan de goma que, al sacudirla, se pega a la piel con un afán que el Diabolo no entendería!
¡Cañones antifascistas: cinco minutos de tregua para que a varazo limpio dome el gañán a la cebra! Aquel asno que, confuso, resbaló a campo traviesa, es un faccioso y la vara le abrió crédito en la jeta.
¡Cortad más varas de fresno! El cañón y las tijeras —¡dale, dale que te das!, ¡dale que dale candela!—, entre vayas y decires, sátiras y cuchufletas, caven al fascismo tumbas con cerrojo de mil vueltas.
¡Al avío los valientes, que el fascio se tambalea!

FELIX PAREDES

¡FORTIFICAR!

Barcelona.—Al llegar a Barcelona el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, después de más de dos semanas de permanencia en la zona central y levantina, fué interrogado por algunos periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Creíamos, señor presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Eso pensaba yo, pero me ha atraído el zumbido de los moscardones...

—¿Y sus impresiones?

—Eccelentes y reconfortables. El espíritu de la población civil y de los combatientes es inmejorable. La tónica de resistencia, admirable. ¡De aquí!... ¡Psch!... ¡Ya lo saben ustedes! La charca política se ha agitado mucho. Francamente, da un poquito de asco;

mejor dicho, mucho, mucho asco. Pero de ello vale más no hablar ahora. Si el pueblo y el Ejército se enterasen, nos barrerian a todos, y lo harían en justicia. Pero no es momento de distraerles de otros afanes más inmediatos y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza.

Hay quienes, en su insensatez o cobardía, no dudan en desbordar la traición, fomentar la descomposición de dentro, al par que intrigan para que nos asfixien los de fuera. Pero estén ustedes tranquilos; el Gobierno tiene bien firmes las riendas.

¡Ah! Esperen un momento. Voy a dar órdenes a la censura para que deje pasar íntegra estas manifestaciones.

Con estas palabras dió por terminada su entrevista el jefe del Gobierno.

En el frente de Levante, las fuerzas leales mantienen su firme resistencia frente a los duros ataques del invasor

Siguen los bombardeos de la aviación italo-alemana sobre las poblaciones de la retaguardia

Otro mercante inglés, el "Thorpebay", bombardeado

Barcelona.—Parte oficial de guerra de ayer lunes:

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE LEVANTE.—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados.

En el sector occidental los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Cerro del Gordo, en la zona de la Puebla de Valverde.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona.

Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de la última ciudad alcanzó al mercante inglés "Thorpebay", causando destrozos.

Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.

Salió ayer para Francia, otra expedición de niños evacuados

Barcelona.—Ayer domingo salió una nueva expedición de niños evacuados para ir a residir, en régimen de colonia, en Huelva (Francia).

La expedición la componen 87 niños que fueron obsequiados con una comida en el Ministerio de Instrucción pública y después por el ministro, el subsecretario y varios consejeros del Consejo Nacional de la infancia evacuada. Esta semana saldrá otra expedición para uno de los más bellos lugares de Francia.

"ESTE ES EL VERANO MAS "PELIGROSO" DESDE 1914"

(De un diario inglés)

Londres.—El "Observer" publica un documentado artículo en el que se dice que el verano actual es el más "peligroso" registrado desde 1914.—Fabra.

UN IMPERATIVO:

TRINCHERAS

El enemigo quiere tomar Levante y hay que impedirlo por todos los medios. Uno de éstos, pudiera ser la guerra de trincheras. Así se hizo en Madrid; y si no falta material, hombres sobran para detener al fascismo en la provincia de Valencia por ese procedimiento. Para ello, insistimos una vez más, hay que fortificar intensamente. Por las calles valencianas, calles, cines, teatros, dependencias oficiales, dependencias de distinto género, etc., etc., se ven gentes ociosas en elevado número, a las que debiera obligarse a formar en las brigadas de fortificación para crear un cinturón de trincheras de línea paralela en la zona regional. Detenido el enemigo en una de esas líneas, acusaría inmediatamente su difícil situación ante la desventaja que le supondría no poder sacar provecho ni de su organización militar ni de su material de guerra. Repetimos que la urgencia de poner en práctica un plan de fortificación aumenta por momentos, y que Madrid serviría de utilísimo croquis con objeto de seguir las mismas normas aquí con que allí se desarrollaron en la heroica defensa de la capital. Estamos en horas graves y no es ocasión de vacilar. Necesitamos frustrar todos los planes del enemigo. Vamos a ello aportando cuantas iniciativas sean, a nuestro entender, susceptibles de tener en cuenta, y dispuestos a contribuir a la victoria con nuestros mayores esfuerzos, sean cuales fueren.

TRONCHINI

SE HA CELEBRADO EL PLENO DE REGIONALES DE LA F.A.I.

Los días 19 y 20 del mes en curso ha tenido lugar en Valencia la reunión de las Regionales de la Organización Anarquista existentes en esta parte de la España leal.

El secretario del Comité Peninsular, compañero Germinal de Sousa, informó ampliamente de la gestión del Comité, siendo aprobado íntegramente el informe por todas las Delegaciones.

Discutido el orden del día, que constaba de varios puntos, sobre el que hace referencia a la conveniencia de constituir un Subcomité Peninsular, se acordó establecer en Valencia una Delegación del Comité Peninsular que atienda las necesidades de la Organización en la zona no catalana.

Respecto al punto sobre participación de la F. A. I. en el Frente Popular Nacional, el compañero Germinal explicó detalladamente la actuación de dicho organismo, lamentándose de que las actividades del mismo no se lleven a cabo con la celeridad y la visión que la situación en España requiere. El Pleno reunido comprendió que, a pesar de todo ello, la Federación Anarquista Ibérica debe continuar formando parte de los Frentes Populares, dando con ello el ejemplo de que le anima el mejor deseo de colaborar con todas las fuerzas antifascistas, tanto para vencer al enemigo común como para que se opere en nuestra patria la transformación política y social consecuente a las aspiraciones del pueblo, y que nos sitúe a la cabeza de las naciones civilizadas del mundo.

En cuanto al punto que afecta a las relaciones con sus afiliados encuadrados en el Ejército popular, la Organización expresó unánimemente el más sentido entusiasmo por la bravura de que están haciendo gala en la lucha y

Se estudiaron varios aspectos de la política en el orden civil y militar, y se sentó la posición de prestar nuestra colaboración en todos sentidos a fin de favorecer el triunfo de la lucha que tenemos emprendida contra el fascismo.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITE REGIONAL
Sección Propaganda y Prensa

Se advierte al Comité Comarcal del Sindicato de Higiene y Aseo, de Denia, se pase por esta Sección a retirar el encargo de papel y sobrees.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Se ruega al secretario de la Comarcal de Juventudes Libertarias de Sagunto, que pase urgentemente por este Comité Comarcal de Juventudes Libertarias, para un asunto de máxima importancia.

También pasará hoy mismo por el domicilio de este Comité Regional, un delegado de cada Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de la provincia de Valencia, para un asunto que les interesa, y a poder ser sea el secretario de cada Comité Comarcal.

Convocatorias y avisos

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)—Se notifica a todos los afiliados, y organizaciones antifascistas, que este Sindicato, y mientras duren las actuales circunstancias, ha trasladado su domicilio oficial a la calle de la Paz, 5, tercera puerta. Teléfono 14.269.

F. U. E. INSTITUTO-ESCUELA—Se convoca a todos los militantes de esta profesional que se pasen desde el día 21 al 24 del corriente, de diez a doce de la mañana, para un asunto de gran importancia. La asistencia será sancionada severamente.

FEDERACION OBRERA DE HOSTELERIA DE ESPAÑA (U. G. T.)—Todos los camareros de las distintas secciones federadas que en la actualidad se encuentran trabajando en Valencia, deben pasar por el domicilio de esta Federación, F. A. I., 12 (antes Pizarro), donde se les comunicará un asunto de suma importancia y urgencia.—Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general, H. Calvo.

MUJERES LIBRES—Ruega pasen por esta Secretaría, a la mayor brevedad, a las compañeras Pura Martínez, Carmen Pizarro, Soledad Jacón, Julia Miró Arpa, Carmen Flores y Nace Martínez Carrión.—Secretaría.

Comité de Enlace del Vestir U. G. T.-C. N. T.

Habiendo quedado formado este Comité Local, por los compañeros Blas Ruiz, Enrique Viana, Lorenzo Varbaró, Fina Llorca, por la U. G. T., y Francisco Benito, Antonio Ascencio, David Sívora, María Bermúdez y Vicente Azeví, por la C. N. T., lo ponemos en conocimiento de todos los camaradas para sus efectos consiguientes.

Domicilio social: Pie de la Cruz, 8. Teléfono 18.240.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

De José María Cester Gracia, José María Benedit Pérez, Antonio Ydoyle, María y Antonio Camps, todos ellos evacuados de Sástago (Zaragoza). Comunicar a José Royo Gálvez, Ejército de Maniobras, 25 División, 118 B. M., tercer Batallón, Piana Mayor, Equipo Móvil núm. 5, Base Turia.

de Angelita Beirán y Lourdes Beirán, evacuadas de Doreen-Tortus, Noticias de Masnou Sureda, Dvón, 117 B., 460.567. Comunicar a Ametralladoras, Equipo Móvil núm. 5, Base Turia.

de Angel Gómez Lasheras, perteneciente a la 17 B., 25 Dvón., segunda Compañía, segundo Batallón (antiguo). Contestar a Mecenas Cruzellas, Colectividad Benifayó (Valencia).

GOBIERNO CIVIL

REGIMEN DE VISITAS

Necesidades imperiosas que hay que atender con preferencia, imponen una severa restricción en el amplio régimen de visitas que hasta ahora rigió para el público en general. Por ello se avisa que, a partir de hoy, ni el gobernador ni su secretario recibirán otras visitas —y exclusivamente por la mañana— que las de diputados, elementos oficiales, comisiones de partidos u organizaciones del Frente Popular y alcaldes, debiendo estos últimos limitar sus visitas a los casos estrictamente indispensables y comunicar por oficio todo aquello que no exija su desplazamiento, con lo cual sus ausencias del cargo que ocupan serán menos frecuentes y el despacho de sus asuntos ganará tiempo las más de las veces.

Queda, pues, totalmente suspendida la admisión de visitas del público, al cual debe acudir y tramitar sus asuntos a los negocios correspondientes de la Secretaría general del Gobierno y plantear sus cuestiones únicamente por escrito.

UNA MULTA

Por manifestar desconfianza en el valor de los billetes legítimos, donar del crédito del Banco de España y negarse a cancelar normalmente una hipoteca, se ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Plácido Tárrega Vicente, vecino de esta ciudad.

Manifestaciones del gobernador

CIERRE DE ESPECTACULOS Y LUGARES DE RECREO, FISONOMIA DE GUERRA, CLAUSURA DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS INUTILES Y REDUCCION DE JORNADA EN EL COMERCIO

El gobernador dijo a los periodistas:—Dando un alto ejemplo de despendimiento en favor de la guerra, la Federación Nacional del Transporte U. G. T. me ha visitado entregándome ciento una mil seiscientos quince pesetas, para destinárselas a la defensa de Valencia.

La población antifascista de la capital está vibrando y manifestando una firme decisión de defenderla contra el enemigo. Diariamente recibo multitud de ofrecimientos, iniciativas, sugerencias de Sindicatos, Organizaciones y ciudadanos. En el Frente Popular Provincial encuentro el máximo espíritu de colaboración.

Se aprovecharán estas asistencias y se canalizará el impulso patriótico en que rivalizan todos los sectores del pueblo valenciano.

La ciudad ha de adquirir fisonomía de guerra y hacerse digna de los combatientes. Para ello se le quitará el tono de trivialidad del que aún hay restos, suprimiendo espectáculos y lugares de recreo. Ningún ocio en la retaguardia; todos a trabajar para fortificaciones.

Los actores pueden llevar su arte a las zonas de primera retaguardia donde descansan nuestros soldados, que son los únicos que merecen esa distracción. Industrias y establecimientos inútiles serán cerrados, y una parte de la jornada en los comercios reducida.

Hay que hacer la guerra y la haremos todos, sin que nadie pueda regatear su esfuerzo.

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

NUEVAS DETENCIONES DE TENEADORES DE ALHAJAS Y VALORES DEL ESTADO

Se tuvieron noticias en esta Comisaría General de que pudiera existir en determinada casa un depósito, clandestino de valores y alhajas. Dadas las órdenes oportunas a la Sección Especial, varios agentes de la misma realizaron pesquisas encaminadas a comprobar la veracidad de las mismas. Supieron los agentes que en el domicilio de Leonor Almaraz Soler, calle de Luis Vives, 2, había gran cantidad de alhajas y valores del Estado. Autorizados los agentes, procedieron a la práctica de un registro en el domicilio indicado, registro que no dio resultado positivo. No desmayaron los funcionarios y tras incesantes trabajos encontraron en la buhardilla de la casa, disimulados en el interior de una viga de carga del techo, lo siguiente: Acciones y obligaciones de distintas empresas industriales y bancarias, títulos de la Deuda, etc., por valor de 1.209.010; una colección de monedas de oro con ejemplares del año 750, solitarios de brillantes, pendientes, sortijas, etc., de un valor aproximado a 500.000 pesetas. Intervenido todo ello, fué detenida la inquilina del piso y los hermanos Jesús y Leonardo Masel Gaborino, como complicados en la ocultación. Lo incautado ha sido entregado al Centro oficial correspondiente y las diligencias, en unión de los detenidos, han pasado al Tribunal correspondiente, acompañándose banderas monárquicas e insignias que demuestran la desafección al Régimen, de los detenidos.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL DE VALENCIA
(SECRETARIA DE PROPAGANDA)

Hoy, a las dos de la tarde, hablará por el micrófono de U. R. de Valencia, el delegado del Partido Comunista y secretario de Propaganda del F. P. y en representación del mismo, el camarada Antonio González.

Comandancia Militar

El sargento Manuel Requena Millán y mayor León Briceva Ruiz, se presentaron con la máxima urgencia en el negociado Asuntos generales de la Comandancia Militar, de esta plaza, con objeto de informarse de un asunto de su incumbencia.

Agricultura

CIRCULACION Y MOLTURACION DE TRIGOS

Habiendo presentado algunos Consejos Municipales, dudas sobre la aplicación de las normas publicadas por este Ministerio, en fecha 9 del actual, referentes a la circulación y molienda de trigo del país, se hace la siguiente aclaración para evitar perturbaciones innecesarias:

Los Consejos Municipales vigilarán las existencias de trigos obtenidos en su término municipal en las eras o máquinas trilladoras, o sea, que se entiende por trigo recolectado en un término municipal, el obtenido en la trilla y no el procedente de la siega.

Los agricultores podrán transportar el trigo en gavillas desde el campo en que se haya realizado la siega a la era o máquina de trilla, aunque éstas estén emplazadas en distinto término municipal, por conveniente así al agricultor, pero será necesario que recaben la autorización de traslado del Consejo Municipal en que se haya realizado el trigo, haciendo constar el término municipal al que lo transporta, de cuyos trasiegos de trigo en gavillas se harán por los Municipios las comunicaciones consiguientes al Servicio Agronómico.

Se recuerda por la presente una vez más, la obligación ineludible de los Consejos Municipales, de prohibir toda salida de trigo de su término municipal, ni molienda por alguna, sin que la acompañe la correspondiente guía del Servicio Agronómico.

Vendo

En Cañada, vivienda con luz y agua, en un mil palmos terreno cultivado, bien situado, conveniente. Escribir: Aparatado 370. Valencia.

Taquimetanógrafas

Taquigrafía lecturas velozes, preparación comercial en tres meses. Mecanografía precio de las dos asignaturas. Taquigrafía por correspondencia. Profesor Joren. Avenida de las Acelunas, 22.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas SECCION ESCRITORES Y PERIODISTAS

Se notifica a todos los componentes de la Sección "Escritores y Periodistas", C. N. T., pasen por secretaria, Poeta Liern, 4, martes y viernes, de siete a ocho tarde, a fin de notificarles asuntos de gran importancia para ellos, advirtiéndoles al propio tiempo que se tomarán decisiones energicas de no hacerle, en un plazo de ocho días.—La Técnica.

Correo

Tienen correspondencia en esta Redacción, la Editorial Estudios y el compañero Alberto Tamás.

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

NUEVAS DETENCIONES DE TENEADORES DE ALHAJAS Y VALORES DEL ESTADO

Se tuvieron noticias en esta Comisaría General de que pudiera existir en determinada casa un depósito, clandestino de valores y alhajas. Dadas las órdenes oportunas a la Sección Especial, varios agentes de la misma realizaron pesquisas encaminadas a comprobar la veracidad de las mismas. Supieron los agentes que en el domicilio de Leonor Almaraz Soler, calle de Luis Vives, 2, había gran cantidad de alhajas y valores del Estado. Autorizados los agentes, procedieron a la práctica de un registro en el domicilio indicado, registro que no dio resultado positivo. No desmayaron los funcionarios y tras incesantes trabajos encontraron en la buhardilla de la casa, disimulados en el interior de una viga de carga del techo, lo siguiente: Acciones y obligaciones de distintas empresas industriales y bancarias, títulos de la Deuda, etc., por valor de 1.209.010; una colección de monedas de oro con ejemplares del año 750, solitarios de brillantes, pendientes, sortijas, etc., de un valor aproximado a 500.000 pesetas. Intervenido todo ello, fué detenida la inquilina del piso y los hermanos Jesús y Leonardo Masel Gaborino, como complicados en la ocultación. Lo incautado ha sido entregado al Centro oficial correspondiente y las diligencias, en unión de los detenidos, han pasado al Tribunal correspondiente, acompañándose banderas monárquicas e insignias que demuestran la desafección al Régimen, de los detenidos.

BURRIANA

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS, C. N. T.

Todos los compañeros de la C. N. T. de Burriana, que deseen alguna orientación, se dirijan al compañero Hilario Ferrer, bien por la mañana al Comité Regional, Grabador Esteve, 4, tercero, de nueve a una; o por la tarde, a la Federación de Campesinos, Salmerón, 2, primero, de cuatro a siete.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE (C. N. T.)

DELEGACION DE CASTELLON

Se pone en conocimiento de cuantas Colectividades y Comarcas afectas a esta Provincia, se hayan visto obligadas a evacuar de los pueblos de su residencia, a persona una delegación por estas oficinas, sitas en Avenida Nicolás Salmerón, 7, entre-suelo, por tenerles que notificar asunto de gran interés.

COMITE COMARCAL DE SINDICATOS UNICOS DE ALCORA

Se advierte a: los los compañeros pertenecientes a esta comarca, que ostentan y ostentaban cargos en los Sindicatos y Colectividades y que por las actuales circunstancias se hallan ausentes de su respectiva localidad, se pasen por Grabador Esteve, número 4, tercero, Valencia, para informarse de un asunto de suma importancia.

Al mismo tiempo se advierte a la organización en general, que por haberse extraído los sellos de Secretarías y Contadurías, no den valor alguno a cuantos documentos y carnets vayan avalados por el mismo, cuya forma es ovalar y llevan la fecha desde el 8 de los corrientes en adelante.

El nuevo sello tiene forma redonda.

Rasgo de honradez

Se recibieron en las Oficinas del cuarto Batallón, 117 Brigada Mixta, 25 División, la cantidad de 507'25 pesetas, que se le extravió, juntamente con la documentación, al cabo de esta unidad, José Carmelo de Asunción, halladas por la compañera Salvadora Llores, del pueblo de Sueca, y que han sido enviadas por el Consejo Municipal del mencionado pueblo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. A las 4 tarde no hay función para dar lugar al ensayo general de "La casta Susana". A las 7 tarde: Repetición de la graciosa ópera "La casta Susana", gran presentación.

APOLO—Compañía de comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. A las 4'30 y 7'15 tarde: El éxito de los éxitos, "Ay, mi chato!", formidable creación de Mariano Ozores y una sublime interpretación de toda la compañía.

RUZAFÁ—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tostas", verdadera revista de éxito.

ESLAVA—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Única función, a las 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía".

EDEN CONCERT—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Programa de variedades selectas.

LIRICO—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4'30 tarde: Matiné extraordinaria, "Luís Fernández", por Barbarroja, Pascha, Wieden, Aguilar, Guájarro, Baraja, Enaecha Villanite y demás partes. 5'45 tarde: "La verbena de la Paloma", por Raga, Fenor, Boti, Fernández, Sanchis, Baraja, Fernández y Marzano. "La moza del carnaval", por Raga, Naválón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre", exitoso cómic.

SALON NOVEDADES—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paço Rodrigo. A las 5 y 7'15 tarde. El gracioso entretenido de los hermanos Quintero, "Amor a oscuras", y el sainete de gran éxito, "Hoy, saca!", con escenas graciosísimas, de gran actualidad.

SECCION CINES

RIALTO—"Una mujer y dos niños".

CAPITOL—"Tráficantes de opio".

Evacuados de Castellón GOBIERNO CIVIL DE CASTELLON CONVOCATORIA URGENTE

El gobernador civil de la provincia de Castellón convoca para hoy martes, día 21, y hora de las siete de la tarde, en el domicilio del Frente Popular Provincial, de Valencia, a los alcaldes de los pueblos de Almazora, Burriana, Nules, Villavieja, Moncófer, Becchi, Chilches, La Llosa, Castellón, Almenara, Villarreal y a los miembros del Frente Popular Provincial de Castellón, para celebrar una reunión de suma interés para nuestra provincia.

COMITE COMARCAL DE SINDICATOS UNICOS DE ONDA, C. N. T. (PROVINCIA DE CASTELLON)

Por la presente se interesa que el compañero Andrés Villar, miembro de este Comité, pase por las oficinas que el mismo tiene instaladas en Valencia, en el domicilio del Comité Regional, calle del Grabador Esteve, número 4, tercero, con el fin de informarle de un asunto de la máxima responsabilidad.

A TODOS LOS EVACUADOS DE LA PROVINCIA DE CASTELLON, AFILIADOS A LA C. N. T.

En esta fecha han quedado instalados en el tercer piso del domicilio del Comité Regional, calle del Grabador Esteve, 4, las oficinas de los diferentes Comités Locales y Comarcas de la provincia, a los que deberá dirigirse para solucionar todos cuantos asuntos se os planteen en el aspecto sindical.

BURRIANA

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS, C. N. T.

Todos los compañeros de la C. N. T. de Burriana, que deseen alguna orientación, se dirijan al compañero Hilario Ferrer, bien por la mañana al Comité Regional, Grabador Esteve, 4, tercero, de nueve a una; o por la tarde, a la Federación de Campesinos, Salmerón, 2, primero, de cuatro a siete.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE (C. N. T.)

DELEGACION DE CASTELLON

Se pone en conocimiento de cuantas Colectividades y Comarcas afectas a esta Provincia, se hayan visto obligadas a evacuar de los pueblos de su residencia, a persona una delegación por estas oficinas, sitas en Avenida Nicolás Salmerón, 7, entre-suelo, por tenerles que notificar asunto de gran interés.

COMITE COMARCAL DE SINDICATOS UNICOS DE ALCORA

Se advierte a: los los compañeros pertenecientes a esta comarca, que ostentan y ostentaban cargos en los Sindicatos y Colectividades y que por las actuales circunstancias se hallan ausentes de su respectiva localidad, se pasen por Grabador Esteve, número 4, tercero, Valencia, para informarse de un asunto de suma importancia.

Al mismo tiempo se advierte a la organización en general, que por haberse extraído los sellos de Secretarías y Contadurías, no den valor alguno a cuantos documentos y carnets vayan avalados por el mismo, cuya forma es ovalar y llevan la fecha desde el 8 de los corrientes en adelante.

El nuevo sello tiene forma redonda.

Rasgo de honradez

Se recibieron en las Oficinas del cuarto Batallón, 117 Brigada Mixta, 25 División, la cantidad de 507'25 pesetas, que se le extravió, juntamente con la documentación, al cabo de esta unidad, José Carmelo de Asunción, halladas por la compañera Salvadora Llores, del pueblo de Sueca, y que han sido enviadas por el Consejo Municipal del mencionado pueblo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. A las 4 tarde no hay función para dar lugar al ensayo general de "La casta Susana". A las 7 tarde: Repetición de la graciosa ópera "La casta Susana", gran presentación.

APOLO—Compañía de comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. A las 4'30 y 7'15 tarde: El éxito de los éxitos, "Ay, mi chato!", formidable creación de Mariano Ozores y una sublime interpretación de toda la compañía.

RUZAFÁ—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tostas", verdadera revista de éxito.

ESLAVA—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Única función, a las 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía".

EDEN CONCERT—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Programa de variedades selectas.

LIRICO—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4'30 tarde: Matiné extraordinaria, "Luís Fernández", por Barbarroja, Pascha, Wieden, Aguilar, Guájarro, Baraja, Enaecha Villanite y demás partes. 5'45 tarde: "La verbena de la Paloma", por Raga, Fenor, Boti, Fernández, Sanchis, Baraja, Fernández y Marzano. "La moza del carnaval", por Raga, Naválón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre", exitoso cómic.

SALON NOVEDADES—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paço Rodrigo. A las 5 y 7'15 tarde. El gracioso entretenido de los hermanos Quintero, "Amor a oscuras", y el sainete de gran éxito, "Hoy, saca!", con escenas graciosísimas, de gran actualidad.

SECCION CINES

RIALTO—"Una mujer y dos niños".

CAPITOL—"Tráficantes de opio".

Confederación Regional del Trabajo de Levante

SECCION POLITICO-SOCIAL

Por la presente, notificamos a las Federaciones Locales y Comarcas que más abajo indicamos, que pasen por esta Secretaría lo más rápidamente posible, para recoger documentación que les interesa.

Relación que se cita:

FEDERACIONES LOCALES

Carcagente
Játiva
Onteniente
Sueca
Torrente

FEDERACIONES COMARCALES

Alborache
Carcagente
Chelva
Foyos
Játiva
Jaraful
Paterna
Sueca
Utiel

CONSEJO MUNICIPAL

DISTRITO DE RUZAFÁ
Carnet de abastecimiento

Hoy martes, día 21, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, se entregaran en estas oficinas los carnets correspondientes a los vecinos de las calles de San Luis, 12 del Plano, Ríos Bayona, Arizo (calle y plaza), Balsas, Pintor S. Abril, Matías Perelló y Avenida Peris y Valero, previa presentación de documentación que acredite al titular, el carnet vigente y la tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de sus cuotas mensuales.

DISTRITO DEL TEATRO

Durante el día de hoy martes 21, de 9'30 a 13 y de 16 a 19 horas, se ha entregado los carnets correspondientes a las siguientes calles: G. Navacerrada, G. Esteve, G. V. Durruí y G. V. Germanias.

Nota.—Será requisito indispensable para retirar el carnet, la presentación del vigente documento que acredite la personalidad del titular y tarjeta de Defensa Pasiva (al corriente).

Subdirección General de Seguridad

LOS ESPECULADORES DE ALICANTE

El comisario general de Servicios Especiales, Argimiro Sanz, ha practicado en la provincia de Alicante un importante servicio, que ha dado por resultado la ocupación, entre otros efectos, de 500 kilos de azúcar.

ENSEÑANZA

La Sección Administrativa de Segunda Enseñanza, de esta ciudad, calle de Margarita Nelken, 13, expone a los maestros de escuelas unitarias y directores de graduados, que no hayan presentado en dicha sección sus propuestas de algunos aspirantes a ingreso en el Bachillerato, la conveniencia de que se informen, por el anuncio fijado en el tablón de edictos de dicha Sección, de la documentación que precisa para la admisión al examen de ingreso de sus alumnos; a fin de que puedan completarla aquellos que no habiéndola presentado en dicha Sección, la tengan incompleta y con documentos sin reintegrar.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. A las 4 tarde no hay función para dar lugar al ensayo general de "La casta Susana". A las 7 tarde: Repetición de la graciosa ópera "La casta Susana", gran presentación.

APOLO—Compañía de comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. A las 4'30 y 7'15 tarde: El éxito de los éxitos, "Ay, mi chato!", formidable creación de Mariano Ozores y una sublime interpretación de toda la compañía.

RUZAFÁ—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tostas", verdadera revista de éxito.

ESLAVA—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Única función, a las 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía".

EDEN CONCERT—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Programa de variedades selectas.

LIRICO—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4'30 tarde: Matiné extraordinaria, "Luís Fernández", por Barbarroja, Pascha, Wieden, Aguilar, Guájarro, Baraja, Enaecha Villanite y demás partes. 5'45 tarde: "La verbena de la Paloma", por Raga, Fenor, Boti, Fernández, Sanchis, Baraja, Fernández y Marzano. "La moza del carnaval", por Raga, Naválón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre", exitoso cómic.

SALON NOVEDADES—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paço Rodrigo. A las 5 y 7'15 tarde. El gracioso entretenido de los hermanos Quintero, "Amor a oscuras", y el sainete de gran éxito, "Hoy, saca!", con escenas graciosísimas, de gran actualidad.

SECCION CINES

RIALTO—"Una mujer y dos niños".

CAPITOL—"Tráficantes de opio".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y animados.

TRINQUETE DE PELAYO—Hoy, a las 5 tarde: Palleró Pedraer Micalot (copa) contra Blas Fenol-Mellat (triple).

ARCHIVOS ESTATALES

Pese a todos los "éxitos" de los legionarios y flechas Italianas, Mussolini no ve el fin de la guerra española

Y trata de conseguir de Inglaterra la rápida entrada en vigor del convenio italo-británico.-La retirada de "voluntarios" sigue siendo el punto neurálgico para la implantación de aquel acuerdo

EVASIVAS DEL GOBIERNO BRITÁNICO

Londres.—El diputado laborista Noel Baker, preguntó esta tarde en la Cámara de los Comunes cuándo entraba en vigor el acuerdo angloitaliano.

Le contestó el secretario de Estado, Butler, diciendo:

"El Gobierno inglés y el italiano desean dar pleno efecto a este acuerdo lo antes posible. Las condiciones previas para la entrada en vigor del acuerdo han sido repetidas públicamente. No tengo nada que agregar a lo que ya se ha dicho."

El camarada Baker insistió para obtener precisiones sobre el signifi-

ficado de la frase "arreglo español", y sir John Simon dijo: "El jefe del Gobierno no tiene nada que agregar a la declaración que hizo el 2 de Mayo".

—¿Quiere decir—preguntó nuevamente el diputado laborista—que el Gobierno inglés acepta las condiciones puestas por Mussolini a la solución del conflicto español, es decir, "victoria de Franco"?

—No—contestó sir John Simon—. Por el contrario, el jefe del Gobierno dió el 2 de Mayo buenas razones para no definir la cuestión con más precisión. Esto es lo que significa mi contestación.—Fabra.

EL OHALANEO DE ITALIA

Londres.—En los pasillos de la Cámara de los Comunes se creía esta tarde que las primeras retiradas substanciales de "voluntarios" acarrearían una inmediata entrada en vigor del acuerdo de Roma, acreditándose al embajador de Inglaterra cerca del Rey de Italia y emperador de Abisinia.

Ciano ha manifestado a Perth que Italia había ejecutado ya algunas cláusulas del acuerdo de Roma, tales como la reducción de las guarniciones de Libia y la modificación de la política italiana en Arabia.—Fabra.

ENTREVISTA CIANO-LORD PERTE

Londres.— Toda la Prensa de esta mañana destaca y amplía la información publicada ayer por el "Sunday Express" sobre la entrevista celebrada a mediados de la semana última entre el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, y el embajador de Inglaterra, en Roma, lord Perth, en la cual el primero insistió en términos muy vivos que se estudiase la manera de hacer entrar en vigor el acuerdo angloitaliano antes de que se produjese la retirada de los "voluntarios" italianos.

Según los redactores diplomáticos del "Times" y "Daily Telegraph", dicha entrevista fué objeto de una deliberación urgente por parte de los ministros británicos, en la cual el primer ministro, Chamberlain, comenzó por pronunciarse en contra de la aceptación del punto de vista italiano, recordando que el Gobierno británico se había comprometido ante el Parlamento a que el acuerdo no entrase en vigor antes de la retirada de los efectivos italianos en España.

El comentario de los mencionados redactores diplomáticos coincide en que el principal motivo de la impaciencia de Mussolini es que no se ve el fin de la guerra de España. El acuerdo angloitaliano no le ha reportado hasta ahora, según se quejó amargamente el conde Ciano al embajador británico, ninguna ventaja positiva. En lo que respecta a Abisinia, es cierto que, bajo la iniciativa británica, se dejó, por conducto del Consejo, a los miembros de la Sociedad de Naciones en libertad para proceder al reconocimiento del imperio. Pero lo cierto es que hasta hoy ningún país ha hecho uso de esa libertad de acción.

Ambos importantes órganos de opinión moderada británica reconocen que se ha incurrido, respecto a los acontecimientos de España, en un grave error de cálculo. Mientras el acuerdo se redactaba, la impresión dominante en Roma y en Londres era de que a mediados de Abril se habría terminado la guerra con la victoria total de Franco.

Hoy día, la impresión es enteramente contraria, comenzando por Roma. Y eso explica la nerviosidad del "duce" y el que se decidiese a plantear la semana última el problema al embajador inglés en los términos indicados.

"Hoy día—dice el "Daily Telegraph"—los más optimistas piensan en que la guerra puede llegar a su fin en la primavera próxima. Por mucha importancia que se quiera dar a la caída de Castellón,

las perspectivas examinadas fríamente no conducen a una conclusión contraria."

Tanto un diario como el otro reconocen que, por grandes que sean los deseos del primer ministro británico, el compromiso contraído por él ante el Parlamento y la opinión inglesa, le impide materialmente adoptar otro punto de vista que el mantenido por él en la reunión interministerial que tuvo lugar a fines de semana. Fué seguramente consecuencia de dicha reunión que el ministro de Negocios Extranjeros británico, lord Halifax, celebró una extensa entrevista con el embajador de Italia en Londres, Grandi, acerca de la cual se guarda en los medios oficiales británicos la más estricta reserva.—Agencia España.

HA DE CONTARSE CON FRANCIA

Paris.—"Paris-Soir" asegura que el embajador inglés, lord Perth, en su entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, Ciano, hizo observar a éste que Inglaterra no puede negociar con Italia sin la participación de Francia. Francia ha demostrado hacer todo lo posible para que la política de No Intervención sea efectiva. Pero a condición de que en Roma, y también en Londres, se comprenda que la pacificación en el Mediterráneo ha de ser asegurada, y que si Francia quiere la paz y los demás también la quieren, no debe ser Francia sola quien pague los gastos.—Agencia España.

Cena en honor del ministro de Negocios Extranjeros en la Embajada de España en París

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha asistido esta noche a una cena organizada en su honor en la Embajada de España. El acto resultó muy lucido.

El embajador de España, Marcelino Pascua, puso de relieve los amistosos lazos que unen a España con la democracia francesa.—Fabra.

Acuerdos del Pleno ordinario del Consejo Económico Confederal

Barcelona.—Se ha celebrado un pleno ordinario del Consejo Económico Confederal. Corresponía formar la mesa de discusión a los compañeros de la Federación Nacional de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración.

Aprobadas las actas de las últimas reuniones ordinaria y extraordinaria, se resolvieron numerosos asuntos de trámite.

El pleno quedó enterado de haberse editado un folleto que contiene el reglamento del Consejo Económico Confederal.

Se dió cuenta de gran número de comunicaciones de secciones diversas.

Se aprobó un dictamen de la comisión "Moneda, crédito y previsión", acordándose pase a estudio de la comisión de "Mutuos y seguros", para en su día aprobarlo de manera definitiva.

Se acordó celebrar un pleno extraordinario el miércoles, día 22, para tratar de asuntos económicos que afectan especialmente a las federaciones de industrias.

Se autorizó a la comisión "Inves-

tigación, ensayos y enseñanza técnica" para presentar una ponencia al pleno, sobre el cumplimiento de algunos acuerdos del Pleno ampliado de Valencia, sobre enseñanza técnica.

La reunión ha durado cuatro horas.

HAMBRE EN ITALIA

Roma.—La cuestión del pan preocupa al Gobierno, el cual reunirá el próximo mes de Julio la Corporación de Cereales, bajo la presidencia de Mussolini, para tratar de la falta de trigo y de la probabilidad de mejorar la fabricación del pan, que es muy mala.—Agencia España.

En Londres fué muy bien acogido

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos londinenses ha sido acogido muy favorablemente el discurso pronunciado el pasado sábado por el jefe del Gobierno español, doctor Negrín.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

"cábalas y planes" no es una alusión ingenua. No en balde ha nombrado el doctor Negrín, al lado de los "piratas", a aquellos "plácidos espectadores" quienes—¡quizá, quizá!—también han considerado a "esta España desangrada" como botín de guerra. Ya hemos dicho nosotros una vez que el propio Mr. Chamberlain se prepara a luchar por la independencia de España para cuando no haya ni un solo español capacitado y digno de ser independiente. ESTE DESIGNIO—MAS NEFASTO AUN QUE LA DESNUDA BRUTALIDAD DE LOS TOTALITARIOS—, ESTA ECHADO POR TIERRA EN VIRTUD DE NUESTRA RESISTENCIA. Y EL DOCTOR NEGRÍN HA REALIZADO UNA ACCION DE GRAN ENVERGADURA HISTORICA SUBRAYANDO EL VERDADERO CARACTER DE LA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL POR LA INDEPENDENCIA, QUE SE DIRIGE DIRECTAMENTE CONTRA LOS "PIRATAS" E INDIRECTAMENTE CONTRA LOS "PLACIDOS ESPECTADORES".

Este es el sentido y el significado de la resistencia. Hay que resistir no sólo contra los que han venido aquí con el deseo de matarnos, sino también contra aquellos que alimentan el propósito de organizar luego un servicio de ayuda para un muerto. En vísperas de una conflagración que arrastrará en su corriente todas las fuerzas del mundo capitalista, "todo el secreto de nuestra estrategia diplomática, política y militar, hemos escrito aquí mismo anteayer, consiste en saber aprovechar el último intervalo". En el discurso del doctor Negrín encontramos el mismo concepto, aunque expresado de manera distinta. "No está aún maduro el fruto",—ha dicho el presidente del Gobierno—; no todos los pueblos tienen la precocidad del nuestro, pero cuando lo recojamos será en mérito a nuestra perseverancia y persistencia." Ahí está toda la cuestión. ESPERAR Y RESISTIR HASTA QUE MADURE EL FRUTO DE LAS REACCIONES POPULARES EN LOS DEMAS PAISES. EL ENEMIGO A QUIEN COMBATIMOS NOSOTROS ES EL ENEMIGO COMUN DE MUCHAS OTRAS NACIONES EUROPEAS. SI ESTAS, POR RAZONES DE SU PROPIA CONVENIENCIA POLITICA Y SOCIAL, NOS HAN DEJADO TANTO TIEMPO DESANGRARNOS A SOLAS EN UN COMBATE DESIGUAL Y SI NOSOTROS HEMOS TENIDO QUE PERSISTIR EN LA LUCHA SIN PODER ACELERAR EL RITMO DE LOS ACONTECIMIENTOS INTERNACIONALES, NO SERA ESTE ULTIMO MOMENTO EL EN QUE NOS DOBLEGAREMOS ANTE LA AGRESION PARA FAVORECER LOS PROYECTOS DEL "ESPECTADOR PLACIDO".

Y no cabe la menor duda de que la prolongación de nuestra lucha, y aun más la indudable voluntad del pueblo español de persistir en ella, pase lo que pase y ocurra lo que ocurra, descomponen todas las "cábalas y planes", tanto de los enemigos como de los "plácidos espectadores". ESPAÑA NO QUIERE MORIR, Y LOS ESPECTADORES DE AYER TENDRAN MAÑANA QUE ALIARSE CON EL VIVO. SI ESTIMAN EN ALGO SU PROPIA VIDA. Mientras en Estambul, es decir, en una región que ha tenido siempre un fino olfato para las conmociones bélicas, los círculos políticos consideran el momento actual como preliminar de graves acontecimientos, en Londres surgen de repente el problema del Convenio italo-británico, y Mr. Chamberlain saca del olvido el asunto de los involuntarios voluntarios de Mussolini. DEBAJO DE LA FACILIDAD SUPERFICIE DE ESTA CONTROVERSIA—APARENTEMENTE DE CARACTER DIPLOMATICO—SE ESCONDE UNA AGUDA TIRANTEZ POLITICO-MILITAR. Italia no quiere y no puede esperar más; Mr. Chamberlain, por su parte, está también dispuesto a apresurar los acontecimientos. La primera pide dinero y la neutralidad de Inglaterra en un futuro conflicto. El segundo contesta con el arma protocolaria de la retirada de las fuerzas italianas de la Península Ibérica, es decir, amenazando con anular todo el efecto de la avertura italiana en España. Ambas partes preparan cuidadosamente el consabido "casus belli". El problema es mucho más grave de lo que anuncian las apariencias. Mañana hablaremos de ello más detenidamente.

Lo que le va costando a Inglaterra la trágica farsa de la No Intervención

Londres.—El secretario parlamentario de Negocios Extranjeros, Butler, ha declarado en la Cámara de los Comunes que desde el principio de la guerra española tres vapores ingleses han sido hundidos, diez han sufrido averías y 43 han recibido daños de menos importancia.

En total han resultado muertas 21 marinos, 13 de ellos ingleses. Han sido enviadas protestas a Franco en cinco casos.—Fabra.

"LAS CORNEJAS DE MAL AGÜERO Y LAS LIBRES AMEDRENTADAS, TENDRAN QUE VOLVER AHORA AL ESCONDRIJO"

(DE "C N T" de Madrid)

"C N T": "El discurso del jefe del Gobierno, doctor Negrín, ha tenido la virtud de limpiar de miasmas el ambiente. Tenemos que hacerlo y coincidir con Negrín, que es, por encima de jefe de Gobierno de guerra y de Unión Nacional, un profesor de energía.

Las cornejas del mal agüero y las libras amedrentadas tendrán que volver, ahora al escondrijo. Si tuvieran conciencia clara de la misión del pueblo español, quedarían petrificados, convertidos en fósiles.

Reclamamos que pasados los primeros efectos y la influencia moral de palabras tan ciertas, los activos vuelvan a sus ardores con la pretensión de ganar la pelea.

Hacemos el propósito firme de tener durante mucho tiempo en alto, acusadora, la voz del jefe del Gobierno."

Los mineros ingleses destinarán el salario de un día para enviar carbón a la España leal

Londres.—Continuamente los trabajadores de las minas de carbón del país de Gales buscan el medio mejor de ayudar al pueblo español en su lucha heroica contra la invasión fascista extranjera.

Un grupo de mineros sugirió la idea de una huelga general de solidaridad de 24 horas.

Examinada la propuesta por la organización sindical, Arturo Horner, presidente de la Federación Minera del Sur de Gales, uno de los líderes más destacados de los mineros ingleses y uno de los impulsores infatigables del movimiento de ayuda a la España republicana, recogiendo diversas observaciones respecto de la eficacia discutible de dicha propuesta de huelga, y también respecto de las posibles dificultades para su realización efectiva, propuso a su vez que, en lugar de perder un día de jornal, le parecía mucho más efectivo y práctico que los mineros del País de Gales consagrasen "un día de trabajo a favor de España", entregando el jornal correspondiente precisamente para la adquisición de carbón para la República española.—Agencia España.

El lenguaje de la Prensa nazi

Berlín.—La revista berlinesa "Der Wyrtschaftsring" consagra un artículo al conflicto germanochecho y a las relaciones angloalemanas, y dice:

"Todo espíritu ponderado ha de comprender forzosamente que este verano puede ser muy bien la época de las grandes decisiones."

"La cuestión de saber si estallará la guerra—añade—sólo tiene importancia para las personas nerviosas. Para los que siguen la política mundial, la posibilidad de una vasta guerra sólo puede ser interpretada como signo visible de un comienzo de acercamiento. Hay que estar cerca, para empezar a explicarse por la fuerza. Hasta ahora los alemanes no participábamos en la política mundial; estamos en cuarentena."

El articulista trata de convencer a la Gran Bretaña de que a pesar de la enorme tensión existente entre los dos países, no existe una verdadera oposición entre ambos.—Fabra.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 20 de Junio, número 238. Aproximaciones, números 237 y 239. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Las fuerzas leales siguen progresando en la zona de Villarreal

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE LEVANTE.—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de este frente.

En el de Puebla de Valverde, los facciosos lograron ocupar las cotas 1.636, 1.642 y 1.676.

También se combatió con dureza en Vértice Atalaya, al norte de Onda.

En la zona de Villarreal, las fuerzas leales progresan lentamente, venciendo la tenaz resistencia rebelde.

Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento en las líneas facciosas.

FRENTE DE EXTREMADURA.—El enemigo, intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando nuestras posiciones del sector Peñarroya y Granja de Torrehermosa, consiguiendo llegar hasta dos kilómetros al nordeste de Peraleda de Saucedo, en cuyo sector se lucha tenazmente.

Los intentos rebeldes en dirección a los puertos de Castuera y Azuaga han sido, a pesar de su dureza, energicamente contenidos.

AVIACION

Además de las reseñadas en el parte de ayer, la aviación extranjera al servicio de los facciosos realizó agresiones contra Alicante, Denia y Gandía.

Durante la madrugada última y la jornada de hoy, ha bombardeado en varias ocasiones Cartagena, Valencia y Barcelona. En todas estas agresiones causaron víctimas.

La Escuadra francesa del Mediterráneo llegó a aguas yugoeslavas

Belgrado.—Esta mañana ha llegado a aguas yugoeslavas la tercera división de cruceros de la escuadra francesa del Mediterráneo.—Fabra.

No más contemplaciones con los miserables que se agazapan en la sombra para torpedear la obra gigantesca que el pueblo español está realizando con heroísmo espartano!

Interviú con Germinal Sousa, secretario general de la F. A. I.

"Aquí no hay sitio para la dominación extranjera, ni pueden efectuarse ensayos de dictadura totalitaria"

"Respetando los intereses del proletariado levantino, podemos llegar a tal grado de cohesión combativa, que jamás logrará el enemigo llegar hasta aquí"

PALABRAS PRELIMINARES

El secretario general de la F. A. I. no necesita ser presentado a nuestros lectores. Todos conocemos su incesante actividad organizadora, su agudo sentido político y su avispa inteligencia. El movimiento anarquista ha encontrado en él una de sus más eficaces fuerzas motrices. Hemos tenido la ocasión de entrevistarnos con Germinal durante su última estancia en Valencia, y estimamos a todas luces oportuno dar a conocer un resumen de la extensa conversación sostenida con él. El pensamiento de la F. A. I. constituye una parte integrante de todo el conjunto de los problemas españoles y las palabras de Germinal de Sousa abren en este sentido perspectivas de gran alcance. Para empezar, hemos hablado de la posición de la F. A. I. en el actual momento histórico.

LA F. A. I. FUERZA IMPULSORA DE LA GUERRA

—La F. A. I.—dice— sigue siendo la principal fuerza impulsora de esta guerra por la libertad e independencia de España. Podemos considerarla como la vanguardia de las vanguardias que luchan en la Península Ibérica contra la reacción nacional y la combinada agresión de los países totalitarios. El 18 de Julio de 1936 la F. A. I. ha sido la primera en comprender el alcance y la envergadura de la lucha y se lanzó a la calle obedeciendo a su propio impulso batallador, salvando la situación en momentos en que todos los resortes del antiguo Estado se hallaban descompuestos, y los partidos políticos bajo la influencia del tóxico legalista.

RECONSTRUCCION DE CARA A LA LUCHA

—Luego, dándose cuenta de que sus medios propios y muy peculiares no podían abarcar la totalidad del movimiento, la F. A. I. ha estimado imprescindible el reconstruir sus organizaciones para hacer honor a todos los aspectos y problemas que la lucha antifascista planteaba en el proceso de su desarrollo. Ahora la F. A. I. está dispuesta a prestar su ayuda a todo cuanto se hace y se haga para ganar rápidamente la guerra. A este respecto nuestra organización no regatea ni la más mínima parte de sus fuerzas. Por lo demás, no podemos olvidar nunca que la F. A. I. tiene su programa ideológico propio y práctico, que los dos

años de guerra han hecho robustecer de una manera verdaderamente impresionante y sugestiva.

—Eso nos conduce a la segunda pregunta que te hemos preparado. Y ¿qué piensas del carácter de nuestra guerra en general?

NUESTRO "SALVAJISMO INDOMITO"

—Que es antes que nada, y cada día más, la guerra del pueblo español por excelencia. Ahora más que nunca sabemos apreciar todo lo que vale efectivamente el "apoyo" prestado a España por los demás países; pero sostenemos, hoy como ayer, el mismo criterio de que esta guerra no obedece sino a los intereses immanentes del pueblo mismo. Ahí está toda nuestra Historia para explicar el verdadero carácter de nuestra lucha. Aquí no hay sitio para la dominación extranjera, ni pueden efectuarse ensayos de dictadura totalitaria. Nuestra reacción contra la brutalidad prepotente es, en cierto sentido, instintiva y puede acabar sólo con la muerte. El mismo enemigo empieza ahora a sentir los mordiscos de nuestro "salvajismo indomito" en su carne, a pesar del régimen de terror establecido por sus hordas en la zona dominada. ¿Qué representan todos aquellos fenómenos en la retaguardia fascista que se producen a diario e indican una impresionante tirantez entre la misma reacción aborigen y sus coadyutores extranjeros, sino un resurgimiento harto significativo del "sentimentalismo españolista"? El porvenir encierra muchas sorpresas para los que han pensado en tratar al pueblo español como a un pasivo material de sus experimentos.

—Ahora dices: ¿Qué impresión te ha producido Valencia y su zona?

EL PROLETARIADO, GARANTIA DE LA VICTORIA

—Inmejorable, en lo que se refiere a las clases trabajadoras. Como siempre han sido los obreros los primeros en comprender las exigencias del momento. Los Sindicatos —y entre todos el de la Construcción particularmente—, han dado prueba de una enorme potencia práctica. Todo el mundo, y las autoridades las primeras, deben apreciar esta actividad. En ella se halla la garantía de la victoria. Respetando los intereses y los deseos del proletariado levantino, podemos llegar a tal grado de cohesión combativa que jamás lo-

grará el enemigo llegar hasta aquí. La misma impresión he sacado de todas las demás zonas que visité. En todas las partes los hombres de los Sindicatos siguen como en el 18 de Julio. Con tales premisas, una política militar de previsión puede con relativa facilidad rechazar los designios del invasor. **DESDE LUEGO, HAY QUE CENTRALIZAR TODOS LOS SERVICIOS EN LA RETAGUARDIA. ESTOS NO SON MOMENTOS PARA EL DESBORDAMIENTO DEL BUROCRATISMO. LA GUERRA NECESITA MEDIOS MAS EXPEDITIVOS.** Entonces habrá en la retaguardia la misma moral sana y la misma alta energía espiritual que he podido notar en mi visita a los frentes.

—Y ¿qué nos dices del último Pleno de la F. A. I. celebrado en Valencia?

—La primera impresión es que nuestra militancia está completamente a la altura de las exigencias del momento. Hemos decidido co-ordinar nuestra actuación en esta zona para poder participar con mayor eficacia en los varios aspectos de la vida nacional. Y conste que nuestra aportación es completamente desinteresada. Es decir, no aspiramos ninguna ventaja política para nosotros, ni ambicionamos cargos de tipo político. Tenemos la costumbre de darlo todo por la causa sin interés alguno por una posición privilegiada en el futuro. No estaría mal, si todos los demás sectores de la opinión antifascista tomasen nota de esta actitud nuestra. Nota y ejemplo.

—¿Cómo consideras la situación en Cataluña antes de marcharte a Barcelona?

CATALUÑA, ANTIFASCISTA

—Vuelvo a Cataluña persuadido de que ningún sacrificio que la guerra impone será desatendido por el pueblo catalán. De ello han sido dadas ya innumerables pruebas en todos los momentos graves de nuestra guerra. Cataluña sabe que sus destinos políticos e históricos están íntimamente ligados de las demás regiones de España. En

El Comité Nacional del Frente Popular sale al paso del último bulo lanzado por los derrotistas...

"Reafirmando su adhesión incondicional al Gobierno y su conformidad con el discurso del Doctor Negrín"

Barcelona.—En la tarde de hoy se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular, y se ha acordado dar a la publicidad la nota siguiente:

"Ante los diversos rumores que circulan en torno a una supuesta crisis, que suponemos son lanzados por los enemigos de la causa republicana, con el fin de mantener un constante estado de inquietud y alarma que patencie una inestabilidad política, y con ello crear un clima favorable al desarrollo de aquellos proyectos que pudieran animar a quienes, por una posible carencia de fe en la victoria, dedican el tiempo a hacer toda clase de combinaciones y especulaciones políticas, el Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno

del Frente Popular y su conformidad con el reciente discurso de su presidente, en cuya persona se reitera el saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional en la consigna de resistencia que sintetiza la independencia de España y el porvenir de nuestro pueblo.

A fin de cooperar de manera entusiasta y decidida a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda.

Por el Partido Socialista, Manuel Cordero y J. S. Vidarte.—Por el Partido Comunista, Manuel Delgado y Juan José Manso.—Por la U. G. T., Felipe Pretel.—Por la C. N. T., Horacio Prieto.—Por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina.—Por Unión Republicana, Mateo Silva.—Por la F. A. I., Antonio Prats."

Acuerdos del Consejo de Economía Confederado de la Región Centro

Madrid.—Ha celebrado reunión ordinaria el Consejo Regional del Centro de Economía Confederado.

Si el compañero secretario da cuenta de la

numerosa correspondencia e informes recibidos del Consejo de Economía Confederado y de diversos organismos, tomándose algunos acuerdos de importancia.

Igualmente informó de los trabajos realizados cerca de varias industrias, siendo todos ellos aprobados por el Pleno.

Las comisiones designadas en el Pleno anterior dan cuenta de sus trabajos que después de alguna discusión son aprobados, acordándose que la Comisión Permanente convoque a un Pleno extraordinario antes de la celebración de los Plenos Regional y Nacional de la C. N. T., que tendrán lugar los días 28 y 30 del actual, respectivamente.

Se pone a discusión la parte del orden del día del mencionado Pleno Nacional, que trata de cuestiones económicas, tomándose importantes acuerdos que serán llevados por los delegados a este Pleno.

También se acordó hacer copias de varias ponencias sobre algunos asuntos del orden del día que pasan a estudio de las Federaciones de Industrias para su aprobación definitiva.

El delegado de la Federación de Campesinos informa de las gestiones llevadas a cabo por su Federación, juntamente con la U. G. T. y autoridades para asegurar la rápida recolección de la cosecha, actualizándose plenamente a los reunidos.

todos los frentes he visto a los catalanes defendiendo el suelo ibérico; como los soldados de las demás regiones españolas están en Cataluña dispuestos a sacrificar la propia vida en defensa de su libertad e independencia.

A MODO DE COLOFON

Con esto terminó la entrevista. Despidiéndonos, preguntamos a Germinal cuándo piensa volver por Valencia. "Lo más pronto posible" —dice—. Si no por otra cosa, me apresuraré a volver tan solo para estar otra vez junto a aquellos magníficos hombres de la F. A. I. que forman actualmente en las divisiones regulares de nuestro Ejército, conservando a la vez todo el espíritu batallador de la primera época de nuestra lucha."

TEMAS NUESTROS

Interpretación de nuestro programa

Por JUAN LOPEZ

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL ALCANCE INTERNACIONAL DEL DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN.—ALGUNAS APRECIACIONES HARTO ACTUALES.— EL JUEGO DE MR. CHAMBERLAIN

Hay en la alocución del jefe del Gobierno de España, radiada el sábado pasado desde Madrid, una faceta que tiene alto significado internacional y entra, por lo tanto, en el marco de nuestras crónicas. En cierto sentido, todo el discurso constituye un gran acontecimiento internacional; pero aquí queremos limitarnos tan sólo a aquella parte que se ocupa directamente de la posición de España en el mundo. Y es que por primera vez un discurso oficial subraya con tanta claridad el hecho de que la solución del problema español y el final de nuestra guerra están definitivamente supeditados al desarrollo de los acontecimientos europeos. Podemos añadir, sin la menor vacilación y sin sombra de inmodestia, que este era precisamente el punto de vista que hemos sostenido en estas columnas, como si dijéramos, desde siempre. **EL PROBLEMA ESPAÑOL ES UN PROBLEMA DE COINCIDENCIA. ES DECIR, SE RESUELVE CUANDO LAS PERSPECTIVAS DE NUESTRA LUCHA COINCIDAN DIRECTAMENTE CON EL FORZOSO CURSO DE LOS DEMAS ACONTECIMIENTOS EUROPEOS.** En el discurso del doctor Negrín, este punto de vista está expuesto con toda la autoridad que le confiere su alta posición gubernamental. Se ve mejor desde las alturas, y cuando de las alturas se ve lo mismo que vemos nosotros entonces sí que se puede decir que no nos han engañado los ojos. "España no es un peñón aislado en el mundo, ha dicho el primer ministro español. Cada día de resistencia, es una batalla que internacionalmente podemos apuntar a favor de nuestra causa". Y agregó: "La heroicidad de nuestros soldados ha dado al traste con caballos y planes que se urdían en nuestra contra".

¡Palabras inolvidables! En ellas está concentrada toda la quintaesencia del momento actual. EN EL CHOQUE ENTRE DOS FORMACIONES DEL CAPITALISMO MODERNO, CADA UNA DE LAS PARTES BELIGERANTES PENSABA APROVECHAR NUESTRA SITUACION SEGUN SU PROPIO CRITERIO EGOTISTA, PERO EL TIEMPO NO HA PERMITIDO LA REALIZACION DE ESTOS DESIGNIOS. Y NUESTROS SOLDADOS HAN SIDO, COMO EN LAS TRAGEDIAS DE SHAKESPEARE, LOS MENSAJEROS DEL TIEMPO. ¡OH! Eso de las

(** SA A LA PAGINA 3)

VIII

Indiquemos que en el movimiento libertario se ha producido un cambio radical respecto a la idea del programa. Ya he dicho algo en otro artículo, pero conviene insistir. No se puede pretender dar validez a la versión negativa de que el movimiento libertario carece siempre de programa. No. En cierta forma, su programa está condensado en la lucha permanente por la libertad. Pero esa abstracción ya no cuenta con fuerza suficiente para contener todo lo que pasa en dinamismo creador del movimiento libertario. Antes —no más allá de tres años— no solamente se carecía de un programa de objetivos concretos abarcando todas las manifestaciones de la vida social-político-económica, sino que existía una fuerte aversión a toda idea o tentativa de estructurar un programa. El antiprogramatismo era una deducción, desde luego arbitraria, de las interpretaciones teóricas sobre nuestros principios. Ni siquiera estaba sentada sobre los acuerdos fundamentales del movimiento libertario, expresados en los tres Congresos de más importancia celebrados hasta 1931: El Congreso Regional de la C. N. T. en Cataluña celebrado en 1918, el celebrado en Madrid en 1919 y el del trazo de la Zarzuela en Madrid en 1931. De esos congresos, si bien no puede afirmarse que se estableciese un programa, tampoco existe base para justificar la negativa a la programatización del movimiento libertario. La demuestra la tentativa para fijar nuestro programa, en el Congreso de Zaragoza celebrado en Mayo de 1936, independientemente del abierto e no demostrado por nuestro comité, la cierta es que de allí arrancó una norma orgánica de programa. Yo, que fui uno de los ponentes del dictamen que el Congreso de Mayo en Zaragoza aprobó, puedo decir, al igual que todos los camaradas que constituyeron aquella ponencia, que la leyenda del antiprogramatismo del movimiento libertario era ésta: Una leyenda.

De aquel hecho se deducen muchísimas experiencias que sería inútil no aprovechar. Una de ellas es la superabundancia de actividad que existe en el movimiento libertario, lo que permite disponer de una fuerza

dinámica que no tiene ningún otro movimiento. Dejar en abandono todas las iniciativas, no articularlas, determina que, aquello que es una fuerza dinámica segura, se convierta en fuerza estática. Pero si establemos al método —ya en marcha— de ordenar cuanto nace de nuestras propias fuerzas, aplicando los medios científicos y técnicos para su articulación, entonces el dinamismo del movimiento libertario no tendrá límite. La ponencia que elaboró el dictamen sobre la interpretación confederal del Comunismo Libertario, pudo disponer para su trabajo de varios centenares de proyectos, que eran otros tantos fragmentos de programa, cada uno de ellos concebido para un Sindicato. Va no excepción aquí ningún criterio particular sobre el contenido del dictamen del programa del movimiento libertario, y sólo quiero apuntar el hecho como un argumento para demostrar que existe un punto de partida regular para la confección del programa de nuestro movimiento. Y como desde Mayo del 36 hasta la fecha han sucedido en España muchas cosas, y nosotros hemos aprendido muchísimas más, creo que estamos en el deber de repararlo y ajustarlo todo para encarar hacia el porvenir inmediato la nave libertaria.

Que conste así en todo momento: La nave libertaria. Sobre este particular debemos ser intránsigentes. Y digo esto, porque el hecho de que se hayan modificado las cosas al extremo de pasar de un predominio antiprogramatista al terreno práctico del programismo, no merma ni un ápice lo sustantivo de nuestro pensamiento libertario y revolucionario. Jamás hemos pensado en ponerle puertas al campo, lo que no quita esencia a nuestras ideas el hecho de querer inculcar y planificar su cultivo. Además, ya queda dicho que lo del antiprogramatismo no pasó de la categoría de leyenda, pues mientras se mantenía en vigor la creencia de que nosotros éramos refractarios a formular toda clase de programas, la cierta es que los programas se han prodigado inusitadamente. Una lista de los trabajos teóricos salidos de nuestro movimiento demostraría que, en orden a planificaciones, hemos ido siempre a la vanguardia. Fue, por tanto, enorme nuestra capacidad programatizadora. Lo que faltó fue la ar-

ticulación debida, en el marco de la organización, para una concreción definitiva. En eso estamos ahora.

La interpretación que yo doy ahora al programa del movimiento libertario es la misma que se dió en Zaragoza en Mayo del 36. Se trata de aceptar plenamente la idea de la planificación, y de demostrar que ella está de acuerdo con la tendencia del movimiento libertario. En realidad, de dar forma y divulgar un criterio que yace latente en todos los militantes libertarios, para desbrozar el camino que ahora nos toca recorrer.

Al igual que el concepto de la organización de mingría no prejuzga el contenido político o filosófico de la organización en sí, tampoco la idea de programa, o el concepto de planificación expresa una tendencia determinada en política y en economía. Las conquistas de la ciencia mecánica, y de todas las ciencias, no son directamente el producto de los sistemas políticos. El movimiento libertario posee y debe poner al servicio de su causa todas esas conquistas, con lo cual no deja de ser libertario. El término de la creación del Socialismo estará indicado por el dominio que el hombre tenga sobre las fuerzas mecánicas y puestas al servicio de la libertad humana. De eso es de lo que nosotros tratamos. De tener dominio sobre esas fuerzas. Para ello es elemento esencial el programa, indicador del empleo que debemos hacer de nuestras energías y de todas las modalidades técnicas y orgánicas que han de ponerse en práctica siguiendo la marcha de los acontecimientos históricos de los que aspiramos a ser sus mejores intérpretes.

Salta a la vista que nuestro programa debe contener la solución de todos los problemas de tipo social y económico según la línea básica del pensamiento libertario. Y que, además, su confección no puede ser producto de una individualidad. Todas las iniciativas y todas las experiencias deben sumarse. Vivimos una época que ningún problema fundamental puede ser resuelto por una persona solamente. Mucho menos si se trata de construir un programa, cuyo contenido ha de abarcar soluciones complejissimas a los más intrincados problemas de organización social y económica que plantea la revolución social-